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REGLAMENTO PARA PRESENTACIÓN DE RESUMENES

Por favor siga cuidadosamente las instrucciones, pues serán evaluados solamente aquellos trabajos que se ajusten plenamente a este reglamento.
Fecha límite para la presentación de  resúmenes: 15 de Agosto de 2013.

Los resúmenes se recibirán únicamente por e-mail: cobico@cobico.com.ar con el ASUNTO: Resumen Congreso 
Formato:
· Los resúmenes deberán estar escritos en castellano.
· Una vez enviados, no se admitirán modificaciones de ninguna clase.
· El resumen deberá caber en un recuadro de 11cm de alto por 15cm de ancho.
· Usar letra Arial de tamaño no menor a 10.
· El título del trabajo deberá estar en negrita y mayúsculas. A continuación, los autores, subrayando el autor responsable del resumen. Consignar seguidamente la institución donde se realizó el trabajo (incluyendo dirección) y el email del autor responsable.
· Se sugiere que el resumen sea organizado en Introducción, Material y Métodos, Resultados, Discusión y Conclusiones. Minimizar el uso de abreviaturas, y en caso de usarse, aclarar su significado la primera vez que se citen.
Al menos uno de los autores deberá estar inscripto al momento de aceptación del resumen, de no ser así contará con un plazo de 72hs hábiles para hacerlo.

Los resúmenes serán evaluados en forma anónima por el Comité Científico para su presentación en forma de póster. La aceptación del mismo será comunicada al autor responsable por un e-mail que indicará las normas para la confección del póster, así como el día y hora de presentación del mismo. 

Todos los resúmenes aceptados serán publicados en la página Web de Cobico. 

Por lo menos uno de los autores deberá estar presente frente al póster durante la sesión asignada, para atender las consultas de los coordinadores y de otros participantes. Se entregará un certificado a cada uno de los autores.
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